

Рецензия

на дополнительную общеобразовательную общеразвивающую программу
социально-педагогической направленности «Воспитаем патриота»

Автор-составитель - педагог дополнительного образования
МБУ ДО «Заиграевского ЦДЮТ» Воробьев Олег Александрович.

Рецензируемая программа реализуется в военно-патриотическом клубе «Ратник», ориентирована на детей и подростков 8-16 лет, срок реализации - 3 года. В основу данной программы заложен принцип единства военно-патриотического воспитания и начальной военной подготовки. В ходе ее освоения дети получают базовые знания в области военной службы и традиций российского воинства, приобретают практические навыки доармейской, медицинской, туристической подготовки, школы выживания, приобщаются к проектной и коллективно-творческой деятельности, здоровому образу жизни, занимаются ОФП.

По мнению автора программы, задачи ВПК сегодня не ограничиваются только военной подготовкой. В отличие от большинства других подростковых и молодежных объединений ВПК социально ориентированы и способствуют решению одной из важнейших проблем — проблемы социальной адаптации подрастающего поколения, конвертация подростковой агрессивности в общественную активность, сплочение детского коллектива. Таким образом, данная программы способствует главному: формирует важнейшие моральные качества личности - готовность отвечать за коллектив, выработать свою жизненную позицию.

Отличительные особенности данной программы от уже существующих в этой области заключаются в обучении детей нетрадиционным техникам ведения боя. Один из модулей программы - «Основы рукопашного боя» рассчитан на изучение элементов русбоя, «Спаса», ИЗВОРа.

Содержание образовательной деятельности по данной программе имеет явно выраженный вектор профориентации и направлено на овладение навыками для дальнейшей службы в Вооруженных силах, правоохранительных органах, службах спасения и предполагает сотрудничество с различными общественными военно-патриотическими и ветеранскими организациями.

Структурные компоненты программы взаимосвязаны и дают ясное представление об учебно-воспитательном процессе в клубе «Ратник». В программе четко определены цели и задачи обучения, описаны способы, условия, формы организации деятельности педагога и обучающихся.

В пояснительной записке указаны основные педагогические проблемы, существующие в данной области образовательного пространства. Знание их позволило автору сформулировать и обосновать главную идею программы с указанием наиболее эффективных форм и методов её реализации. Хорошо продуманный анализ различных ресурсов, требующихся для реализации программы, создает возможность автору выполнение программы во всей её целостности.

Достаточно полно раскрыта содержательная часть программы, указаны основные темы и разделы занятий. При структурировании содержания автором применяется концентрический способ, когда один и тот же содержательный раздел изучается каждый год, но при этом повторное изучение предполагает усложнение и расширение тематического поля обучения, углубление и конкретизацию отдельных его элементов.

В программе четко определены формы работы, которые ориентированы на поддержание устойчивого интереса к деятельности объединения со стороны подростков, общественности, родителей (соревнования, показательные выступления, полевые выходы, акции).


К достоинствам программы можно отнести представленные автором комплекс критериев оценки знаний, умений и навыков воспитанников по физической и военно-прикладной подготовке, сдаче нормативов, подробно описаны ожидаемые результаты и способы их проверки.

Программа привлекает целостностью, законченностью, разумным сочетанием теории и практики, подана аргументировано, системно, предполагает возможность вариантного и разноуровневого изучения курса. Форма изложения отличается грамотностью, конкретностью, компактностью, доступностью для восприятия, логикой и последовательностью.

Подтверждением успешной реализации программы является ее результативность, о чем свидетельствуют участие воспитанников ВПК «Ратник» в разнообразных соревнованиях, акциях, фестивалях районного, республиканского, российского уровней, а также стабильный детский контингент, активность родителей, принимающих участие в совместных творческих делах.

Обобщая вышеизложенное, можно с уверенностью сказать, что дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Воспитаем патриота» представляет несомненный интерес для педагогов в системе дополнительного и общего образования, может быть рекомендована для руководителей военно-патриотических клубов и центров. Считаю, что разработка данной программы, а также методические умения её реализации соответствуют компетенциям педагога, имеющего первую квалификационную категорию.

Рецензент: методист Заиграевского ЦДЮТ
31.10.2022 г

 /Воробьева М.В./